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Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού 

 

Η 8η Μαΐου καθιερώθηκε από το 1929 ως Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς 
Ημισελήνου, ως φόρος τιμής για τον μεγαλύτερο και παλαιότερο ανθρωπιστικό οργανισμό.  
 
Το Διεθνές Κίνημα Ερυθρού Σταυρού αποτελεί τη μεγαλύτερη ανθρωπιστική οργάνωση στον κόσμο. 
Η ιδέα για την ίδρυσή του γεννήθηκε στις 24 Ιουνίου 1859, όταν ο Ερρίκος Ντυνάν αντίκρισε χιλιάδες 
αβοήθητους τραυματίες στο πεδίο της μάχης του Σολφερίνο. Το 1864 υπογράφτηκε η πρώτη 
Σύμβαση της Γενεύης και ιδρύθηκε το Διεθνές Κίνημα του Ερυθρού Σταυρού, που σήμερα 
περιλαμβάνει τη Διεθνή Επιτροπή, τη Διεθνή Ομοσπονδία και τους Εθνικούς Συλλόγους Ερυθρού 
Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου σε 190 και πλέον χώρες.  
 
Θεμελιώδεις αρχές του Ερυθρού Σταυρού είναι ο Ανθρωπισμός, η Αμεροληψία, η Ουδετερότητα, η 
Ανεξαρτησία, η Εθελοντική Υπηρεσία, η Ενότητα και η Παγκοσμιότητα. Από την ίδρυσή του, 
συμβάλλει στην πρόληψη και την ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου και στην αντιμετώπιση 
έκτακτων καταστάσεων σε όλο τον κόσμο, σε καιρό ειρήνης ή πολέμου, χωρίς διάκριση γένους, 
φύλου, ηλικίας, κοινωνικής θέσης, θρησκείας ή πολιτικής τοποθέτησης.  
 
Μέσα στο πλαίσιο του Διεθνούς Κινήματος λειτουργεί και ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός, ο οποίος 
πρωτολειτούργησε το 1950 ως κλάδος του Βρετανικού Ερυθρού Σταυρού. Μετά την ανακήρυξη της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, αναγνωρίστηκε ως νομικό πρόσωπο με τον Νόμο 39 του 1967.  
 
Ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός δραστηριοποιείται σε παγκύπρια βάση, με Κλάδους και Τμήματα 
Νέων σε όλες τις πόλεις. Προσφέρει υλική και ηθική στήριξη σε άπορους, ασθενείς και άτομα με 
αναπηρία, παραχωρεί τροχοκαθίσματα σε όσους τα έχουν ανάγκη, βοηθά στην κάλυψη όλων των 
αναγκών των εγκλωβισμένων. Παράλληλα, προσφέρει μαθήματα Πρώτων Βοηθειών, οργανώνει 
αιμοδοσίες,  συνδράμει στην αντιμετώπιση κρίσεων, στηρίζει μετανάστες, οργανώνει εκστρατείες 
για διάφορα κοινωνικά, περιβαλλοντικά, θέματα υγείας και άλλα.  
 
Η σημαντικότερη δραστηριότητα του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού είναι η λειτουργία του 
Θεραπευτικού Κέντρου Παιδιών "Στέλλα Σουλιώτη" (πρώην Παιδικό Αναρρωτήριο) στα Πολεμίδια, 
το οποίο προσφέρει φροντίδα, εκπαίδευση και εξειδικευμένες θεραπείες, όπως φυσικοθεραπεία, 
λογοθεραπεία, εργοθεραπεία και υδροθεραπεία, σε παιδιά με σοβαρές αναπηρίες και πολλαπλές 
ανάγκες υποστήριξης.  
 
Ανταποκρινόμενος στις ανάγκες του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού, αποστέλλει επίσης ανθρωπιστική 
βοήθεια και υλοποιεί μεγάλα έργα στο εξωτερικό, όπως η ανέγερση μεγάλου νοσοκομείου στη Σρι 
Λάνκα, η ανέγερση Ιατρικού Κέντρου στον Δήμο Ωλένης στην πυρόπληκτη περιοχή της 
Πελοποννήσου, η δημιουργία τηλεφωνικού κέντρου για έκτακτες ανάγκες στην Αϊτή, καθώς και η 
ανέγερση δύο σταθμών ασθενοφόρων στην Παλαιστίνη.  
 
Η ύπαρξη και λειτουργία του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού στηρίζονται στην εθελοντική προσφορά, 
που εκφράζεται μέσα από το σύνθημα «Από τον Άνθρωπο για τον Άνθρωπο». Επομένως, ο καθένας 
μας μπορεί να βοηθήσει, ανεξάρτητα από την ηλικία, την κοινωνική θέση ή την οικονομική του 
κατάσταση. 
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